

“三大联盟”自主招生延期一个月

## 不少高三考生措手不及

华约、北约、卓越三大高校自主招生联盟笔试时间将统一从原来的3月2日延期至3月16日。20日，记者采访了解到，德州几乎每所高中都有不少高三学生报名参加，且人数创新高。但相比去年笔试时间延期一个月，让不少高三考生措手不及。



### 多所高中报考者创新高

“现在到处都是本科生，要想和别人拉开差距，要么继续攻读，要么上名校。”在就业压力大的环境下，这是很多家长对孩子的期望。因通过自主招生考试可获得名校降分录取等优惠政策，越来越多的德州高三学生选择报考。多所高校的负责人告诉记者，今年报考的学生人数创下了新高。

“我们今年至少有60名高三生将参与重点大学的自主招生考试，相比去年的40多人增加了不少。”德州一中的石老师告诉记者，他们都是班级里学习顶尖的学生。临邑一中招生办主任刘学军说，自主招生是高校自行选拔优秀学生的重要渠道，他们根据中学的办学实力投放一定比例的招生名额。“临邑一中从北京大学、清华大学、复旦大学、浙江大学、南京大学、中国科技大学等20所重点大学，获得自主招生名额73个。”

### 此次笔试时间史上最早

这次时间的变更，三大联盟都未公开对外宣布，只是在各自的联考报名平台上，将“考生须知”中的考试时间统一标注为3月16日，对于调换考试时间的原因也并无特别说明。很多网友调侃：“是嫌报考的人太多，所以静悄悄地改时间吗？”

3月16日考试，也让2013年的自主招生考试成为“史上最早”，相比去年，笔试时间几乎晚了一个月。相对的，面试时间也会推迟。按照往年惯例，一般笔试后1-2周内出面试名单，再过1-2周出面试结果，也就意味着，大部分高校要到4月中旬以后才能确定通过自主招生的学生名单。

对此，清华大学表示，包括综合面试、学科/专业面试、体质测试在内的复试的确都会延迟到4月初进行。

### 延期影响考生高考复习

笔试推迟的消息一经公布，不少高三考生和老师都认为，直接打乱了他们的复习计划，压力倍增。“自己已经按照之前的日程在复习，现在时间变了，等于所有的复习计划都要重新调整。”考生小李说，推迟两个礼拜，看上去好像是给他们多了点备战自主招生的时间，但其实他情愿早点考完，早点公布结果，如果没成功，也好早点安心复习迎接高考。

小李的班主任任老师告诉记者，学生参加完自主招生考试，并不意味着就轻松了，而是要继续备战高考，那些参加考试的学生必然会有一部分不能被录取，对他们来说，更重要的是之后的高考。即使是已经被提前录取的学生，还是要参加高考的。

“笔试完了是面试，面试结束要等待结果，没录取的还要及时调整心态，基本上整个3月、4月，学生是不可能定下心来复习了。”任老师说。

(常学艺)

德城区>>

### 获省级教育示范区

近日，山东省教育厅下发了《关于公布省级社区教育示范区、示范街道(乡镇)的通知》，对全省16个县(市、区)和23个街道(乡镇)进行了表彰，德城区荣获省级社区教育示范区。

近年来，德城区认真贯彻落实国家、省、市关于推进城乡社区教育发展的有关精神，坚持科学规划、软硬件并重、教研训齐抓共进的原则，不断加强领导，加大投入，依托社区教育全员、全程、全面的特点，以构建纵横交错的学习网络、开展丰富多彩的学习活动、创新多元互动的学习模式、完善团队型学习机制等途径，实施全民终身教育。利用各种节日、纪念日进行科普文化、民主法制、文明行为等教育宣传，开展以社会公德、职业道德、家庭美德为内容的公民道德教育。大力宣传《预防未成年人犯罪法》《未成年人保护法》和《义务教育法》等法规，提高青少年维护自身合法权益的意识和能力。充分发挥社区教育培训与再培训功能，积极开展农业科技、健康教育、家庭教育和妇女教育等贴近群众实际生活的培训，有效地整合了区域内教育资源，丰富了社区居民的生活内容，提高了社区居民的综合素质，实现了社区教育科学、长效、内涵发展，形成了鲜明的社区教育特色。

(康希福)

禹城市>>

### 冬季长跑纳入教学计划

日前，禹城市下发《“师生同跑 共享阳光体育”活动方案》，号召全市5000多名教师与5万多名学生同跑同锻炼，强健师生体魄，交融师生情感，预防冬季流感的大规模发生。

全市各中小学校制定了周密的活动计划，把冬季长跑活动纳入日常教育教学计划之中，将冬季长跑活动与体育课、大课间体育活动和课外体育活动有机结合，制订了操作性强的实施方案。学校多以年级为单位每天组织学生进行跑步运动，

充分发挥体育教师、班主任、值班教师的作用，组织、指导并带动广大师生积极参加冬季长跑活动，各班级把每日长跑活动情况记录在档。

活动中，老师和同学们“跑”在一起，“乐”在其中，“每天锻炼一小时、健康生活一辈子”的理念根植在每位师生心中。师生们从活动中得到了快乐，加强了相互平等交流，陶冶了情操，增强了体质和团队意识，从而进一步激发了学生昂扬的学习热情和精神风貌，增强了学校的凝聚力和向心力。

平原县>>

### 要求学生每天锻炼不少于1小时

各中小学把“保证学生每天锻炼一小时”作为刚性要求，认真执行国家课程标准，保质保量上好体育课；没有体育课的当天，学校必须在下午课后组织学生进行一小时集体体育锻炼；每天上午统一安排25-30分钟的大课间体育活动，并将上述体育活动时间和内容纳入教学计划；不断创新体育教学，力争让每个学生学会一两项终身受益的体育锻炼项目。

全面开展体质健康测试。进一步健全完善学生体质健康监测评价制度，按规定开展规范化的学生体质健康检测，及时公布测试总体结果，并向学生和家长通报。

加强对学校体育工作的督导和评估。平原县教育局将学生参与校园体育活动的情况纳入学生综合素质评价体系，列入教育综合评估重要内容，对体育工作开展不力及学生体质健康水平持续三年下降的学校，在教育工作评估和评优评先中实行“一票否决”。

## 艺考加油站

### 面试贵在自信

2013年艺考大军马上就要到来，数万名考生将接受重重考验。考生在考试与平时的复习过程中，要始终坚定信心，尤其面试环节与考官面对面时，自信满满才能发挥出应有的水平要注意礼仪，表情饱满，动作到位，从而给考官以良好印象。特别强调，会的题目好好作答，如果遇到不会的题目，一定要老老实实告诉考官，这个题目你不会或者不太了解，因为考官但凡问这个题目，一定是他对这方面

### 家长陪考需注意

在美术统考之后，很快就将进入各大艺术院校校考日程，考生大多在家长的陪同下奔波于各大城市，“赶场”压力大也很疲惫，家长应注意做好陪护、资料整理、状态调节等工作，最大程度上减轻学生应试负担。

考生家长，首先要准备校考当地至少一周的报纸给孩子看，如果考编剧专业，当下热播剧必须留意，家长可以给孩子整理相关内容，可以让学生在火车上翻看了解。其次，做

好各方面的安排和保障，包括时间安排、住宿交通等。第三，也是最重要的一点，调整好学生状态，营造一个宽松的氛围，尽量缓解学生压力，让学生们能够轻松上阵。

艺术考生成功的关键在于坚持。既然选择了艺考道路，就要努力坚持下去，一步一个脚印，一个考试一个考生去拼搏，只有坚持到最后的考生，才会有一片属于自己的广阔艺术天空。

(常学艺 整理)